

资兴水毁公路已恢复正常通行

“受强降雨影响，全市部分公路路段出现水漫路形、边坡塌方和其他附属设施受损的情形，造成部分道路交通中断，对人们出行和道路安全有一定影响。”近日，资兴市公路建设养护中心负责人介绍，通过全力抢修，该市内水毁路段均已恢复正常通行。

近几日，资兴市出现持续强降雨天气，导致部分路段发生山体塌方、滑坡、路基崩塌等水毁灾害。该市自启动应急预案，成立抢险突击队，调派

苏仙区路警联合严查货车超载超限

连日来，郴州市苏仙区交通运输局联合交警三大队、四大队，高速交警大队对辖区内高速公路出口、群众举报投诉集中的路段开展规模化联合执法行动。许家洞治超站与高速交警苏仙大队在郴州北收费站开展联合行动，查处上下高速超限超载车辆；良田治超站与交警三大队在107国道良田路段开展联合行动，打击短途运输超载行为，保障107国道畅通安全。

据悉，该区落实路警、路地联合执

金洞管理区“走廊文化”掀起新风尚

“传承中华文化，培育良好家风”“学党史 悟思想 办实事 开新局”……走进永州市金洞管理区机关办公楼，过道、走廊、楼梯间一幅幅设计精美的文化宣传画、名言警句成为了引人注目的靓丽风景，一股浓郁的文化气息扑面而来，彰显着一种昂扬向上的红色文化新风尚。

为进一步增强文明创建氛围，加强机关文化建设，金洞管理区以“走廊文化”建设为切入点，建起一道道办公楼“文化走廊”。39个区直部门、四个乡镇“文化走廊”综合运用文字、图片等艺术表现形式，合理布局，将党的发展历程、精神文明创建、廉政文化等内容变成美观、直观的教育宣传“无声阵

安仁规范摩托车电动车出行秩序

随着驾乘摩托车、电动车出行人员逐渐增多，不戴头盔、违法载人、涉牌涉证等交通违法行为频繁发生。安仁县交警部门自6月起持续开展摩托车、电动车违法学习教育行动，进一步规范出行秩序。

该县交警部门采取定点执勤与流动巡查相结合，坚持处罚与教育相结合，对过往摩托车、电动车进行检查，重点整治摩托车、电动车违规载人、无牌无证、非法改拼装、未戴头盔、逆向行驶、闯红灯等违法行为。

常德建成全省首家岗位惠民一站式服务大厅

围绕“岗位”谋实事，立足服务惠民生。6月27日，常德市岗位惠民一站式服务大厅正式揭牌。

为落实市委市政府“六位”实事惠民专项行动，常德市人社局创新工作思路，率先在全省成立第一家创业就业服务超市，探索推动岗位惠民一站式服务，整合人社系统创业就业所有服务事项，按功能分区下沉到服务大厅。

服务大厅采取敞开放式设计、开放式服务，线上与线下结合，给创业者便捷、快速、温暖的 service 体验。功能区包括岗位惠民综合服务区、就业服务区、创业服务区、人才服务区、直播服务区、自助服务区、就业政策宣传区七大板块。创业者进入大厅，即可通过指引牌、人工咨询、自助查询方式了解相关业务办理流程。

在就业服务区，求职者可进入职业指导室及人才测评室进行交流，工作人员将对其测评，提出合适的职业

江永将小蘑菇做成了大产业

“近段时间，每天都有大批菇农到公司买菌种、菌棒、江华、道县以及广西富川、恭城等周边县的蘑菇种植户也来购买。”6月27日，位于江永县潇浦镇回岗村的永州隆欣回岗菌业有限公司人头攒动，前来购买菌种和菌棒的菇农络绎不绝。该公司董事长韩勇说，工人们在生产车间加班加点赶制菌棒，每天生产2万个菌棒。

想要种好食用菌，首先掌握菌种制作技术。2019年，韩勇从外地高薪聘请4名专家潜心培育菌种，从母种的制作、母种的扩繁、原种的制作、栽培种和生产种的制作等，每个环节都经过反复试验。韩勇的技术团队终于成功从食用菌里分离出母种，并成功地批量制作生产种。

该公司自主研发的菌种类型也从

青少年关爱项目，兴建“希望小屋”6所，进一步弥补了偏远乡村“第二课堂”教育不足，改善了留守儿童成长教育环境……

凝聚微小，便成星河。千千万万志愿者爱的力量汇聚而成的“星河烛光”，照亮了留守儿童关爱工作中那些难以企及的角落，也点亮了无数留守儿童“拥抱精彩未来”的希望。

法纪“护航”有力度

5月31日，咸塘联合学校多媒体教室里，一堂生动的法治教育课正在开讲。主讲法官围绕“远离犯罪，珍爱生活”和“倡导性健康、预防性侵害”两个主题，声情并茂地给同学们传授法律知识。课上，学生问、老师答，在亲切互动中把法律知识讲通透、说明白。这是衡南县咸塘镇与衡阳市中级人民法院联合开展的禁毒、法治宣讲进校园活动中的一幕，也是为学生们送去的一份特殊的“六一”礼物。

留守儿童长期脱离父母监护，易受到社会不良风气的影响，成为不法分子教唆、攻击、欺负和侵害的对象。如何筑牢法治屏障？

衡南县聚集法治力量、多管齐下——

由县委政法委统筹部署，县检察院牵头，县纪委监委、县教育局、县公安局、县司法局、县妇联等9部门联合出台了《侵害未成年人案件强制报告联席会议制度》。推动扩大强制报告制度社会知晓度，深入开展“利剑护蕾”专项行动，督促娱乐场所、酒店宾馆等相关行业落实社会责任。

县检察院出台了《“检爱同行 共护未来”未成年人保护法律监督专项行动实施方案》，积极开展被性侵未成年人女性权益司法保护专项活动、对涉未成年人公共利益重点领域治理等专项行动，充分履行“四大检察”法律监督职能，助力构筑并完善留守儿童保护“大格局”。

公安、司法等部门开展了“警察叔叔进校园”“法治副校长进校园”等系列主题活动，加强学生防性侵、防溺水、禁毒等安全教育，增强留守儿童自我保护自救、应急避险等方面的意识和能力……

法纪护航有力度，推进了留守儿童权益行政保护和司法保护无缝衔接，确保了留守儿童留守不失“守”。

关爱留守儿童是政之所为、民之所需、心之所向。下阶段，衡南县将制定《关爱留守儿童月工作台账》，落实联席会议机制，进一步联动各部门力量，推动“三爱三护”产生良好的社会效果。

随着越来越多的力量同心同行，衡南大地关爱留守儿童的氛围更加浓烈。

阳小学校区按照“学生自愿、教师自愿”和公益普惠原则，实施课后服务延伸，安排专业教师培养孩子的艺术特长；开展“青春护幼”活动，组织留守儿童积极开展社会实践、勤工助学、课外科技和文化活动，组织心理咨询师、青年企业家、青年志愿者，与留守儿童建立“一对一”关爱帮扶机制。去年，就与深圳狮子会、北大商学院汇丰学院开展“手拉手·关爱留守儿童”联谊活动，志愿者们不仅捐资25万元改建篮球场，还捐赠了价值4万元的图书，为留守儿童的校园生活再添新彩。

“关爱留守儿童，光靠学校一家力量有限，有了群团组织、社会各界的加入，就能汇聚改变孩子们命运的磅礴力量。”衡南县妇联相关负责人感慨。

近年来，县妇联与县教育局深入推进全省“家校共育”试点工作，在衡阳市建立了首家家庭教育指导服务中心，培育家庭教育指导员这支“专业团队”。该团队有专兼职心理健康教师125名，家庭教育讲师133名。覆盖全县445个村（社区）的6000多个“执委妈妈”与留守儿童家庭结对子，全程关注留守儿童健康成长，为推进“心育护花”行动，提高家庭教育质量起到了重要作用。

县关工委牵头，定期组织“五老”报告团成员深入校园开展思政、安全、法治教育讲座和相关法律法规宣传。动员符合条件的“五老”志愿者担任留守儿童的“代理家长”。

团县委积极开展身心健康“青行动”，组织召开“青春屋场恳谈会”200余场次，为屋场留守儿童群体提供“听青音、贴青心、为青行”等系列服务。打造贴心服务“青管家”，成立47支青年志愿服务分队、3支“8090”普法志愿服务队和2支青年艺术支教队伍、2支心理辅导队伍，常态化为留守儿童提供公益送课、“双减”陪伴、假期看护辅导等服务。注入成长成才“青动能”，主动对接社会公益组织，与大湘公益举办了“大手拉小手、防疫进校园”“情暖童心·让爱留守”成长营活动；与北京叶柏公益项目举行“心课果”活动；

对接市备战青年志愿服务中心开展“艺术童伴”关爱留守儿童活动。常态化开展“一元捐”“爱心伴飞梦想”等系列助学活动。2021年累计发放爱心助学金22.65万元，资助困难家庭青少年162名。在全市创新开展“希望小屋”

年被公安机关强制戒毒。家庭负担重，又饱受讥讽，这让他对人生失去了信心。2019年，县禁毒办工作人员了解情况后，对其开展联帮联教，通过戒断毒瘾、筹资开店等措施，硬是把这个汉子从毒品的泥潭里拉了出来。如今，谭云已经由“瘾君子”蜕变为“致富能手”，还成了全县优秀的禁毒志愿者。

近年来，道县通过开展大宣传、做

“360度呵护花开”

——关爱留守儿童的衡南实践(三)

彭国军 王珊 谭明星 伍亚平

下午6时，宝盖联合学校主校区操场上格外热闹，同学们打排球、打羽毛球、跳绳、看书……汇成了一幅炫丽多彩的“校园生活图景”。

读初中的留守女孩香香(化名)正在乒乓球台前挥汗如雨。“这是我最喜欢的课外活动。”香香露出一脸灿烂的笑容，完全没有我们想象中留守儿童的危害内向。香香告诉我们，她爸爸在外面打工，以前住亲戚家，吃完饭就一个人在阁楼待着，没意思。现在学校为节假日无人照料的孩子开设了“留守之家”，可以参加合唱、乒乓球、跆拳道各种兴趣班，还和同学们一道在快乐农场种丝瓜，“有一种大家庭的感觉。”

“留守儿童由于父母不在身边，‘情感空巢’‘教育空巢’‘安全空巢’等问题突显。调动各方力量，全方位呵护留守儿童健康成长，是基层党委政府的应尽之责。”衡南县委书记胡果雄表示。

今年以来，衡南县启动“三爱三护”行动，以大气魄、大手笔推进“留爱、送爱、唤爱”三项关爱行动，推出关爱留守儿童系列举措，以大格局、大胸怀实施“护蕾、护学、护航”三项保护计划，推动留守儿童关爱服务体系建设，奏出了一曲爱的交响乐。

家园“护蕾”有温度

徜徉在宝盖联合学校主校区，一座4层小楼里，传来悠扬的琴声。走近一看，小楼门前挂着衡阳市“百千万‘艺术童伴’——留守儿童关爱工程”示范点的牌匾，里面银杏合唱社团、银杏驿站、银杏课堂、书法室、美术室、音乐室、舞蹈室、知心屋等一应俱全。

“这栋楼，周一到周五是学校的课后服务基地，周末是留守儿童的艺术乐园。”宝盖联合学校校长全宏细介绍。

宝盖联合学校现有校区11个，在校学生2869人，其中60%的学生父母在外打工。为了让留守儿童与其他孩子“同在蓝天下，共享一片爱”，学校以“银杏花开，人间有大爱”为主题，构建了“三优四育”的关爱保护模式。

“银杏树屹立千年，寓意着关爱留守儿童事业生生不息。”全宏细解释。学校对留守儿童优先关爱、优保障、优服务，推进育德、育才、育心、育行并举。

育德，开设思政课、组织观看红色经典

道县：“平安关爱”让曾经的“瘾君子”走上幸福大道

“感谢禁毒办大力支持和帮助，能让我有机会改变自己，生活过得如此美满。”6月26日，道县四马桥镇青年郑振兴(化名)满脸洋溢着幸福，他的80亩脐橙园里果子挂满枝头，应该又是一个丰收年。

12年前，19岁的郑振兴在外务工，他勤劳肯干，还有技术，月收入达到了6000元，是村里青年的榜样。

2013年的一次牌局，将他拉入吸毒的泥潭，他的人生由此而变得灰暗无光。2015年返乡后，经禁毒办持续的引导教育，他成功戒掉了毒品，在大家的帮扶下，种植了80亩的脐橙，如今已挂果3年，年均纯收入达到10万元以上。

乐福堂镇吸毒人员谭云(化名)，曾因非法持有毒品受过刑事处罚，2014

一点一滴，春风化雨，她成了学生最信赖的朋友

“收到硕士研究生拟录取通知，她们第一时间把这个好消息告诉母校。”近日，湖南工业职业技术学院设计与艺术学院办公室主任收到一封惊喜信，来信人是两位校友：产品专业2017级的严紫敬和田佳怡。她们分别收到了西南科技大学法学专业、桂林理工大学工艺美术专业的硕士研究生拟录取通知。

报喜信中，两位校友除了感谢母校对她们的培养，更是想感谢一直以来关心支持她们的导师王玮璐老师。王玮璐是湖南工业职业技术学院设计与艺

汨罗以有力有效监督护航乡村振兴

“现在塘修好了，再也不担心灌溉了。”5月22日，汨罗市纪委监委对督促整改的问题开展“回头看”，罗江镇尚义村种粮大户黎师傅反馈道。

此前，汨罗市纪委监委派出5个督查组，深入田间地头，开展巩固脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接情况监督检查。途经尚义村一处塘堰时，督查组看见一村民正在为秧田抽水，然而塘堰里水量所剩无几。经询问得知，该村民是附近种粮大户，由于塘堰年久失修，蓄水功能差，农忙时，塘边近30亩稻田的灌溉就成了他最头疼的事。督查组在其他乡镇也发现，由于始建年代久远，老化损毁严重，汨罗市12个中型灌区大多输水保障能力下降，有效灌溉面积

衰减。

汨罗市纪委监委迅速向当地党委政府反馈，并向市农业农村局、市水利局发出监察建议书，督促修缮改造灌溉机制渠道，进一步明确管护养护职责，确保农田水利设施能发挥效用。目前，汨罗各灌区已完成干渠、支渠维修改造长度60余公里，改善恢复灌溉面积3.2万亩。

近年来，汨罗市纪委监委按照“切口小、发力准、操作性强”原则，着力围绕乡村振兴优化监督清单，明确3大类16项监督重点，整合派驻机构和乡镇纪委力量，压实主体责任和监管责任，形成联动监督机制。1月至6月，共梳理问题线索59条，立案33件。（黎佩）

永定区全力推进殡葬改革工作

近日，笔者从张家界市永定区召开的全区殡葬改革暨“三沿六区”坟墓整治工作部署推进会议上获悉，该区正全力分析研判当前全区殡葬改革暨“三沿六区”坟墓整治工作面临的形势，着力解决当前存在的困难和问题，群众落实殡葬惠民政策，提高人民群众的幸福感和获得感。

该区将推动殡葬改革纳入促进社会主义精神文明建设和生态文明建设、保障和改善民生、加强党风廉政建设的重要内容，坚决做到主要领导亲自抓、分管领导具体抓、部门联动共同抓、社会各界参与抓，让殡葬改革工作不留空档、不留死角。同时，以“三沿六区”坟墓整治为重点，